

“史上最严电话实名制”引发三大关切

用户个人信息安全如何保障

垃圾短信等顽疾能否有效遏制

不实名能怎样 实名了有啥好处

系列配套规章还将陆续出台

“史上最严格电话实名制”9月1日开始施行。北京街头的非实名电话卡已经停卖了。想给刚来北京上大学的儿子买个手机号的杨女士犹豫不决：“以前在报摊买个电话卡付钱即可，现在还要登记个人身份信息，纵然运营商声称制定了一系列严密的保护措施，但以前不也三令五申的，可还是总有泄密案例发生吗？”

用户的疑虑得到了工信部副部长尚冰的回应。“我们要求电信企业进一步完善用户信息保护工作的管理体系和管理制度，健全用户信息保护工作管理和技术措施，并加大对用户信息保护工作中存在问题的查处力度，对于泄露、交易和违规使用用户信息的行为坚决予以惩治。”

去年底，全国人大常委会出台《关于加强

网络信息保护的决策》，要求加强公民个人信息保护，建立网络真实身份管理制度，对固定电话、移动电话用户实施实名登记。这使得我国多年来始终得不到贯彻执行的电话实名制工作首次有了法律依据和支撑。

按照工信部规章，电信业务经营者、互联网信息服务提供者及其工作人员不得泄露用户信息，不得出售和非法向他人提供用户信息，违者将面临最高3万元的罚金，构成犯罪的将被依法追究刑事责任。

相关各级政府部门需互相配合

几乎每个手机用户都收到过垃圾短信，近年来“响一声”电话和电话诈骗活动也日益猖獗，但因侵害个人信息的行为人的身份信息没有登记，或者登记的信息虚假，导致取证、查处难。

“电话实名制有利于保护广大用户的合法权益，提升电信服务水平，遏制网络信息违法行为。”工信部政法司巡视员李国斌说。

实行严格的手机实名登记以后，非实名登记的手机卡将很难买到，这增加了犯罪分子利用手机犯罪的风险，有利于从源头上威慑、预防和打击利用短信、电话等实施的违法犯罪活动。实名登记信息将为公安机关提供违法犯罪行为的侦查线索，最大限度地挽回用户的损失。此外，实名登记还能够有效地加强移动互联网网络空间淫秽色情的整治，为青少年健康成长营造良好的网络环境。

对于犯罪分子有意通过使用虚假伪造的身份证件实施违法犯罪行为的，电信企业除了自身需加强对证件真伪的鉴别能力外，还需其他相关的各级政府部门切实履行各自职责，对各类有效身份证件的发放、使用和管理共同做好相关工作。

享受更多便捷和实惠

最近，3家电信运营商都在试推行手机刷卡支付业务，这是在原有的手机SIM卡上增加射频功能和安全芯片，实现基于手机的移动支付系统。这个系统可广泛应用于公交、地铁、出租车、公共事业缴费、购物消费、门禁等诸多领域，非常方便用户出行和支付。而开通这个业务的一个基本要求就是手机实名制，非实名的用户只能被拒之门外。

中国联通已明确规定，9月1日起，尚未进行实名登记(含登记信息不完整、不准确)的老用户，如不能及时进行补充登记，将不能办理过户、补换卡等相关业务。

据了解，电话用户实名登记目前是国家通行做法。我国个人信用体系处于刚刚起步阶段，目前影响互联网电子商务发展的最大问题就是诚信问题。 据新华社电

8月份商品住房均价7589元/平方米

环比降了182元/平方米

本报讯(记者 刘招)昨日，市房管局发布8月份市区商品房联机备案数据统计，商品住宅销售均价7589元/平方米，比7月份降了182元/平方米。

联机备案数据显示，商品房销售均价为8422元/平方米，环比降了6.54%。其中商品住宅销售均价7589元/平方米，环比降了2.34%；非住宅销售价格为11479元/平方米，环比降了7.47%。二手房共成交3635套(间)，环比降了7.15%；成交面积为32万平方米，环比降了10.09%；二手房均价为6689元/平方米，环比降了5.01%。

8月份商品住房价格小幅下降表明，自5月份我市采取的加强价格申报管理、严格企业网签资格、强化市场监测等措施以来，房地产市场宏观调控效果已开始初步显现。

上半年我市豆芽抽检合格率近100%

农产品检测药物残留合格率全国第一

本报讯(记者 宋建巧 通讯员 袁其柱)记者从市农产品检测中心获悉，今年上半年我市共抽检豆芽40041批次，合格率99.98%。我市蔬菜、水果、食用菌农药残留和水产品药物残留合格率均为100%，位居全国第一。

今年上半年，我市共抽检豆芽40041批次，合格率99.98%。销毁农药残留超标豆芽7批次，共计50公斤；2013年6月至7月，共抽检豆芽14487批次，合格率99.99%，销毁农药残留超标豆芽2批次，共计20公斤。

据介绍，我市市区豆芽日需求量为250吨左右，均为本地生产，主要来源是郑州新农村蔬菜食品有限公司的“新农村”牌豆芽和河南绿色中原食品有限公司的“丰乐农庄”牌豆芽，约占市场份额的90%。

检测中心提醒市民，如果怀疑购买的豆芽农药残留超标，可到市农委派驻各正规批发市场、农贸市场的农产品质量安全检测室进行免费检测。

学习雷锋 奉献他人 提升自己

多收7000元税款之后

不久前的一个工作日，新密市地税局服务大厅纳税人排起长龙，新密市来集裴沟矿区的退休工人李某夫妇俩一大早就赶来缴房产税，却忘带房产证原件了。

看看头发花白的老人，服务大厅的工作人员张志刚不忍心拒绝他们，于是就麻利地把缴纳的城建税、地方教育附加税、营业税和个人所得税一股脑儿算了出来，共计7632元，李某夫妇如数交款，道谢后离去。

李某夫妇离开后不久，小伙在整理李某所交的资料时发现了夹在中间的2006年房产证复印件，马上意识到，这是住过五年之后的“二手房”，不必再缴纳营业税、城建税和

地方教育附加税。他立即重新核算，结果显示多收了李某7000元税款。

小伙顿时急了，连忙联系李某，可电话一直打不通。一直到晚上，才拨通了李某电话，告诉了多收了税款的原委，说次日给他们送去，让他们在家等着。当这位小伙驱车到李某家退回了7000元税款时，李某夫妇千恩万谢，感动得哭了出来，“我们真是遇上了好人，一定要送一面临锦旗表示感谢。”

新密市地税局服务大厅主任屈海霞说：办税大厅是地税的对外窗口，代表了国家税务机关的形象，成为纳税人心目中的“好人”，是应该更是必须的。 本报记者 张立 通讯员 李清喜

秋赏红枣鲜 枣乡快乐游



本报讯(记者 成燕 通讯员 高沛 白晓洁 李焱 图)昨日，2013中华枣乡风情游暨第十一届“好想你”红枣文化节在新郑市开幕，众多市民举家走进红枣科技示范园，感受秋日采摘的快乐(如图)。

本次活动由郑州市旅游局、新郑市政府主办，新郑市旅游和文物局、新郑市文化广电和新闻出版局、孟庄镇政府等承办。新郑拥有枣林18万亩，年产红枣3500万公斤，是国家命名的“优质大枣基地”和“红枣之乡”。开幕式上，百余名青年人手持姓氏汉字，在舞台上呈现出一幅壮观的姓氏画卷。4名书画家现场挥毫泼墨，书写红枣文化主题条幅，让观众感受到扑面而来的枣乡文化气息。

今年枣乡风情游以“红动中国”为主题，将持续到10月7日。活动期间，市民可到中华枣文化博物馆、黄帝贡枣园、养生长廊等处参观，还可到采摘园打红枣、拔花生、吃红枣宴、认购枣树。主办方还将举办红枣乡村音乐节等丰富多彩的活动，并与河南南湖国旅联合推出郑州—新郑枣乡风情游直通车。

国医大观园

秋季养生 贵在养阴润燥

——肝病专家罗宏伟的秋季保养之道

本报记者 于淼文 丁友明 图



名家话养生

“全心全意为病人服务是我们的职责。把病人的一切放在第一位，及时发现病患之处，使他们少受疼痛的折磨。这就是我作为医生最大的心愿。”谈起从业感受，郑州市中医院肝病科主任罗宏伟如是说。

和他的采访约在非门诊时间，刚到肝病科住院部，便看到在查病房的罗宏伟，他细致入微地诊察每位患者，温文尔雅的谈吐，总能让患者放下心中的包袱。他随症加减调配药物，与患者及家属促膝长谈，从病因病理到防护知识面面涉及。

谈到秋季养生，罗宏伟指出，秋季天气干燥，昼热夜凉，气候寒热多变，处于“阳消阴长”之时，是万物成熟收获的季节，秋季养生应顺应人体阴阳精气都处于收敛内养状态的特点。

名医档案

罗宏伟，郑州市中医院肝病科主任，主任中医师，全国第三批优秀中医临床人才，河南省中医肝病委员会常委，郑州市中西医结合肝病委员会副主任委员，郑州市中医老年病委员会副主任委员。

他师从全国著名中医大家孙光荣教授，具有扎实的中医经典理论功底，善于应用经方治疗疑难杂症，中西医结合诊治各种病毒性肝炎、肝硬化、肝癌、胆囊炎、肠道疾病、胰腺炎等有丰富的经验，尤其擅长治疗脂肪肝、酒精肝，研制出清肝消脂胶囊、化纤消脂丸、解酒养肝茶、胆胀柴黄贴、软肝缩脾贴等系列院内制剂，开展了肝脏微创介入治疗、自体骨髓干细胞移植、人工肝支持等多项新技术。善于应用中草药外治及非药物疗法。主编专著2部，主持完成科研课题5项，发表论文16篇，科普文章25篇。

秋季食补 需防秋燥

《素问·脏气法时论》中提到：“肺主秋……肺收敛，急食酸以收之，用酸补之，辛泻之。”意思就是在秋季饮食要“减辛增酸”，少吃葱、姜等辛辣之品，适当多食酸味果蔬，如苹果、石榴、葡萄等；秋季燥气当令，易伤津液，故饮食应以滋润润肺为宜，可适当食用芝麻、糯米、蜂蜜、莲藕、乳制品等柔润食物，以益胃生津。”罗宏伟说。

秋天进食清补润燥的食物除了清热生津、养阴润肺，还能防止秋季干燥的气候对人体的影响，也可食用沙参、麦冬、百合、川贝、杏仁等益气滋阴、宣肺化痰的保健中药制作的药膳。

除此之外罗宏伟还指出，中医认为“晨起食粥，推陈出新，利膈养胃，生津液，令人一日清爽，所补不小”。秋季早餐食粥，应根据自身情况，选择不同的粥食用，如百合红枣糯米粥滋阴养胃，胡桃粥润肺防燥，甘菊枸杞粥滋补肝肾等。

早睡早起 养气敛神

《素问·四气调神大论》中曰：“早卧早起，与鸡俱兴，使志安宁，以缓秋刑，收敛神气，使秋气平，无外其志，使肺气清，此秋气之应，养收之道也。”罗宏伟说：“金秋时节，天高气爽，在经历了炎夏的闷热后，秋季的凉爽让人们感觉格外舒适，正是户外运动的大好时机。我国自古就有‘重阳登高’的传统，在秋季，爬山可算是大家户外活动的好选择，也可根据个人不同情况选择不同的锻炼项目，如慢跑、快走、太极拳、

瑜伽等运动，以微出汗为度，达到保肺健身之效。”

人们常说的“春捂秋冻”中的“秋冻”，就是说虽然天气逐渐转凉，但衣物的增加要适当，不要一遇寒流就穿得太多、捂得太严。“进入秋季，随着天气转凉，要有意识地让身体‘冻一冻’，这样可顺应自然界秋季收敛之气，提高机体的抗寒能力，逐渐适应冬季寒冷气候。”罗宏伟提醒。

肝病患者 谨防感冒

在气候干燥的秋季，广大肝病患者如何加强自身调养，膳食方面应该怎样合理调配，如何适当进行体育锻炼等，这些都是众多慢性肝病患者非常关心的问题。

秋季天气干燥，乍寒还暖，是流感高发季节。罗宏伟提到，慢性肝病病人大多免疫功能低下，更易感染流感病毒。一旦被感染，就会加重原有的疾病。另外，绝大多数治疗感冒的药物都有不同程度的肝毒性，不论口服还是注射，都会对肝脏功能产生不利影响。所以秋季注意保暖，防范流感是肝病患者最有效的秋季养生法。

秋季除了预防流感外，天干物燥，应多喝水，适当进食水果，多食蔬菜，补充维生素。罗宏伟建议，亦可进行食疗，选用枸杞子、麦冬、百合、银耳等与大米一起煮粥食用，有养肝润肺的作用，也可以根据自身具体情况制作养肝补血、滋阴润燥的膏方长期调补。同时，中秋时节吃月饼是中华民族的习俗，但由于月饼过于甜腻，且不易消化，故肝病患者不宜多食。

国医动态

黑龙江20种中医诊疗路径纳入新农合

据健康报 近日，黑龙江省卫生和中医药管理局出台《关于下发新农合执行20种中医诊疗临床路径的通知》，从全省农村常见病、多发病中筛选了20种疾病的中医诊疗规范列入新农合住院报销目录，在当地县级医疗机构就医报销比例可达65%以上，在乡和村就医报销比例可达85%。

该省要求，乡镇卫生院和社区卫生服务机构中医药人员应占卫生技术人员总数的25%以上，每个村卫生室要有一名中医或会用中西医两法诊疗疾病的医生。

河北启动中医学派研究重大项目

据中国中医药报 日前，河北中医学派研究顶层设计论证课题组成立会议在石家庄召开，标志着河北省河北中医学派研究重大项目正式启动。

本项目由中医学者、河北省十二大名医李士懋教授领衔，省级财政支持的重大课题，重点是对河间学派、易水学派和中西汇通学派进行研究、总结和继承。

每周妙方

治疗高血脂两验方

方一：
鲜山楂1000克，桃仁60克，蜂蜜250克。将山楂洗净剖开，桃仁打碎，入锅中水煎沸2次，分别滤取药液。盛入耐高温的瓶中，加入蜂蜜调匀，隔水蒸半小时。每日2次，每次1~2小匙，饭后温开水冲服。

方二：
用逍遥散冲剂，每次1袋(6克)，日服3次，开水冲服，1个月为1个疗程。临床观察表明，逍遥散冲剂具有明显的降低血脂作用，且疗程短、见效快，长期服用无毒副作用，停药后血脂不易回升。